恩平有序推进晚稻种植

插秧面积已达七成

江门日报讯(文/图 记者/周晓营) 当下正值恩平晚稻种植高峰期。记者昨 日从恩平市农业农村局获悉,今年,恩平 晚稻种植面积达14446.67公顷(21.67 万亩),目前插秧面积已达70%,各项工 作正有条不紊推进。

恩平作为江门重要的粮食产区,高 度重视水稻种植工作。在晚稻种植过程 中,为确保种植任务顺利完成,恩平市农 业农村局积极行动,采取了一系列有力 措施。一方面,认真落实各项惠农政策, 提高农户参与农业生产的积极性和主动 性。另一方面,成立工作专班,狠抓精耕 细作,严格把控农产品质量安全关。此 外,适时组织农技人员深入田间地头,为 农户提供"零距离"的水稻种植指导服

今年,恩平市在水稻种植技术上积 极创新与推广。例如,大力推行合理密 植提单产技术,将传统秧行距由30厘米 压缩至25厘米,株距从20厘米压缩至 16厘米,并配套工厂化育秧、精准机插



工作人员利用无人机给插好秧苗的田块施肥。

术的应用,有效增加亩有效穗数,为提高

及"一喷多促"等综合技术。通过这些技 单产奠定坚实基础。为了让农户更好地 掌握新技术, 丁作人员深入田间, 详细为

农户讲解密植补贴政策与技术要点,并 提供统一秧盘供应、机械化插秧及技术 培训等社会化服务。

在种植品种方面,恩平市以优质稻 品种为主,相关部门积极开展小面积高 产攻关和大面积示范推广,在牛江镇、良 西镇、沙湖镇设立绿色高产高效示范创 建项目。在这些项目中,百亩攻关田晚 稻每亩用种量比早稻多1.5公斤,以此确 保水稻合理密植工作落实到位,努力将 典型产量转化为大田产量。

接下来,恩平市将继续加强水稻种 植的后续管理工作,密切关注天气变化, 加强与气象部门的工作对接,积极防范 可能出现的气象灾害,避免对粮食生产 造成不利影响;同时,科学调度用水,保 障水稻生长关键期的灌溉需求;持续强 化病虫害监测与防控,组织农技人员加 大田间巡查力度,及时发布病虫害预警 信息,指导农户科学用药,确保晚稻顺利 生长,为今年粮食丰收打下坚实基础。

恩平"80后"成功捐献造血干细胞

为重症患者带去希望

江门日报讯(记者/吴健争) "我的身体完全恢复,没有不适表现, 已经投入正常工作了。"昨日,成功捐 献造血干细胞的"80后"恩平市纪委 监委干部吴妙婷告诉记者。她是全 国第20765例、恩平市第四例造血干 细胞捐献者,用行动书写大爱,为一 位素未谋面的重症血液病患者带去

护理学专业毕业、曾在恩平市红 十字会工作的吴妙婷,曾跟进恩平市 第一、第二例造血干细胞捐献工作。 "我亲眼见证了造血干细胞捐献者的 无私与大爱,深刻理解了'生命种子' 的意义。"她说。这段经历让吴妙婷 在2019年一次无偿献血活动中留存 血样,登记成为中华骨髓库的一名志 愿者。她告诉自己,将来若有配型成 功的患者,在身体条件允许的情况下 她一定会配合捐献。

今年4月,吴妙婷与一位血液病 患者配型成功。"接到配型成功的通 知时,我毫不犹豫就回复了'我愿 意'。我没有拒绝的理由,我是一名 医学生,更是一名接受组织教育多年 的党员干部,捐献行为既不影响我的 身体健康,又能帮助患者,何乐而不

在各方协调下,8月3日,吴妙婷 前往南方医科大学珠江医院办理人 院,进行捐献前的准备工作。在8月 3-7日共5天时间里,她每天都要注 射动员剂。与吴妙婷在同一个星期 捐献血干细胞的共有8人,他们当中 有警察、医生、铁路工作者、餐厅服务 员、在校大学生,虽然大家互不认识, 但是他们互相鼓励、互相照应。

8月8日,经过5个多小时的采 集,吴妙婷体内近300毫升造血干细 胞混悬液顺利收集完毕,并第一时间 被送往患者所在医院,为患者带去生 命的希望。

有了这段经历,吴妙婷积极呼 吁,捐献造血干细胞并不可怕,它就 像一次特殊的献血,用可再生的细胞 挽救不可重来的生命。"希望以后有 更多的人加入中华骨髓库,让广大患 者得到有效的救治,让全社会一起用 爱心构筑守护生命的长城。"她说。

记者了解到,目前,恩平市已有 300多名志愿者加入中华骨髓库,有 4人成功实现捐献。他们用热血书写 不凡,用无私铸就大爱,让更多生命 重获新生。

"夏日课堂"与"文明(青年)夜校"构成群众幸福生活服务网

孩子有了好去处 青年多了新选择

暑假孩子没人管、年轻人下 班后想"充电"没去处?这些困扰 市民的"小事",在恩平有了温暖 的解决方案。团恩平市委聚焦青 少年成长和青年发展的实际需 求,依托遍布城乡的服务阵地,悄 悄织起一张贴心的服务网-"夏日课堂"让孩子们假期有了好 去处,"文明(青年)夜校"让年轻 人的夜晚多了新选择。

文/图 周晓营 谭锦波

"夏日课堂"为家长解忧

"以前一到暑假就犯愁,孩子独自 在家不放心,带到厂里又影响工作。 在沙湖镇务工的李大姐说起往年暑 假,总是忍不住叹气。今年夏天,她的 烦恼烟消云散——镇上的"夏日课堂" 成了孩子的好去处,不仅有人辅导孩 子的作业,孩子还能学手艺、做游戏。

这是团恩平市委为破解企业职工 家庭"看护难"开出的"良方"——牵 线、联系、组织"青年大学生突击队"下 乡服务,组建充满活力的"官方带娃 团",把"夏日课堂"开设到群众最需要 的地方。

服务中心,"夏日课堂"专门服务职工 子女;在那吉镇中心小学、大田镇"乡 村课堂",城里来的大学生志愿者为乡 村孩子带来新知识;在恩城街道西门 社区、南联村的新时代文明实践站,孩 子们在"家门口"就能享受托管服务。

为了让"夏日课堂"既有温度又有 质量,团恩平市委联合高校组建10多 支"百千万工程"突击队,200多名大学 生志愿者发挥各自的专业特长;恩平 市人民检察院、市公安局等部门的干 部职工应邀走进课堂,为孩子们讲述 法治故事,教授防骗、防溺水知识;心 理教师和非遗代表性传承人也来到课 堂,让孩子们在欢笑中学会管理情绪、 在指尖上体验传统文化。

在"五育融合"的理念下,"夏日课 堂"成为孩子们多彩的成长舞台。江 门职业技术学院的大学生志愿者请来 非遗代表性传承人,手把手教孩子们 做传统手工艺品;暨南大学和广东南 方职业学院的大学生志愿者带孩子们 走进红色教育基地,聆听革命故事,传 承红色基因;广东财经大学的大学生 志愿者团队设计"心理小课堂+游园 会",让孩子们学会跟坏情绪说"再 见";佛山大学的大学生志愿者带着盐 水发电机实验器材走进校园,广东警 官学院的大学生志愿者带来无人机、 机器狗,点燃孩子们的科学探索热情; 五邑大学的大学生志愿者带来书法绘



"文明(青年)夜校"让年轻人下班后的时光变得充实又有趣。

画课、广州商学院的大学生志愿者带 来编程和篮球课,让每个孩子都能找 到自己的兴趣点。

目前,恩平市12个暑假托管项目 已服务1200多名青少年,成为孩子们 的"暑假驿站"。

"文明(青年)夜校" 解锁新技能

"白天上班没时间,晚上想学点东 西又没门路。"这是不少年轻人的困 扰。现在,恩平的年轻人多了个新去 处——"文明(青年)夜校"让他们下班 后的时光变得充实又有趣。近期,团 恩平市委联合恩平市委宣传部,将新 时代文明实践中心、"青年之家"等阵 地变成夜校课堂,以"青年下班、夜校 开门"的贴心理念,在城区商圈、交通 便利的地方设点,打造"十分钟夜校 圈",让年轻人出了办公楼就能进课

课程好不好,年轻人说了算。团 恩平市委通过"恩平共青团"微信公众 号征集意见,把年轻人喜欢的课程 "搬"进夜校——想培养兴趣的,有吉 他、钢琴、书法等文化艺术课;想锻炼 身体的,瑜伽、拳击等项目任选;想提 升技能的,各类实用课程欢迎报名。 "文明(青年)夜校"开办以来,300多期 课程服务青年3700多人次,吉他、钢 琴、街舞等热门课程广受欢迎。

东成镇锦江社区新时代文明实践 中心作为广东省"文明(青年)夜校"试 点,凭借便利的位置和完善的设施,成 为周边青年常来的"充电站",也为恩



团恩平市委携手"青年大学生突击队"下乡服务,组建充满活力的"官方带娃 团",把"夏日课堂"开设到群众最需要的地方。

平"文明(青年)夜校"建设探索出可行 的模式。锦江社区根据年轻人喜好开 设的燃脂塑形团体课更是成为"爆 款",每期报名都很快满员。更特别的 是,这里的文明(青年)夜校让年轻人 既是学员也当老师,团恩平市委从团 干部、青年社团负责人、创业者中发掘 "民间高手",让他们站上讲台发挥所 长——气象爱好者来讲防灾知识,咖 啡师带大家品鉴咖啡,才艺达人教街 舞、网球……这种"青年教青年"的模 式,让课堂少了距离感,多了亲切感。

"文明(青年)夜校"还藏有"安全 小课堂",禁毒、普法、防溺水等知识融 入活动,让大家在轻松氛围中学会保

如今的"文明(青年)夜校",早已 不只是学习的地方,更成为年轻人交 朋友、做公益的温馨空间。

从孩子们的欢笑到年轻人的充 实,团恩平市委用一件件贴心事,把服 务送到群众心坎上,"夏日课堂"与"文 明(青年)夜校"点亮城乡群众的幸福

21日,多云,有雷阵雨,气温26-

篮球明星与青少年球员同台竞技

营造浓厚全民健身氛围

江门日报讯(文/图 周晓营 谭 锦波) 8月12日晚,2025"锋基金"杯 青少年篮球交流赛(江门恩平站)在 恩平市体育中心圆满落幕。连日来, 来自新疆、吉林、香港、澳门及广东省 内广州、东莞、佛山、肇庆、江门恩平 等地,连同职业俱乐部梯队的优秀青 少年球员齐聚一堂,以创新的混编模 式组成10支队伍展开角逐,通过篮 球传递友谊,打破地域界限,为即将 举行的十五运会提前营造浓厚的全

当晚,本次赛事的压轴盛典—— "恩平篮球之夜"让球迷们热血沸 腾。活动现场星光熠熠,2020年 CBA 全明星扣篮大赛冠军矣进宏、 广东省男子篮球联赛十连冠得主及 CUBAL总决赛FMVP陈国豪、2025 年CBA星锐赛MVP于米提、2024-2025年云南省城市联赛扣篮王李斌 等篮球好手悉数亮相,球迷们纷 纷举起手机拍照录像,场内气 氛瞬间达到沸点。篮球明 星、文艺表演者与青少年 球员同台欢庆。赛事发 起人、全国青联常委、广 东省篮球协会副会长、 广东宏远篮球俱乐部 主教练杜锋通过视频 形式,激励青少年球员 努力拼搏,勇于挑战自

'恩平篮球之夜"亮 由"锋基金"杯参赛队伍选出 的代表,与矣进宏、陈国豪、于 米提、李斌及大学生男篮代表共同 献上一场高水平的精彩对决,赢得全 场观众的阵阵喝彩。随后,"热舞风 暴"环节将新疆风情舞与热辣拉丁舞 巧妙融合,配合炫目的灯光秀与澎湃 音浪为现场观众打造了一场难忘的 视听盛宴。

活动融合了精彩的篮球表演赛、 多元化的文艺演出以及颁奖典礼,打 造沉浸式篮球嘉年华,为本次"锋基 金"杯青少年篮球文化交流赛画上了

据了解,赛事期间,组委会特别 组织参赛队伍探访镬盖山六壮士战 斗遗址、广东人民抗日解放军司令部 驻地旧址励英学校等恩平革命历史 遗迹,将激烈的体育竞赛与深度的红 色研学相结合,让青少年运动员在行 走山水间感悟革命精神,传承红色血



恩平公安开展社会面防控"周末夜查"第一次行动 重拳打击突出违法犯罪

江门日报讯(记者/梁晓敏 通 讯员/恩公宣)为做好十五运会、残 特奥会安保工作,深入推进社会面防 控"百日行动",根据上级公安机关的 统一部署,8月15日和16日晚上,恩 平公安在恩平全市范围内组织开展 社会面防控"周末夜查"第一次行动, 进一步重拳打击突出违法犯罪,整治 社会治安乱象,消除各类安全隐患, 全面净化社会治安环境。

重拳出击,严打违法犯罪。恩平 公安始终保持对突出违法犯罪的严 打高压态势,紧盯打架斗殴、盗窃"两 车两电"、"飙车炸街"等街面案件警 情,坚持露头就打、打早打小,同时对 各类重点人员开展教育,进一步加大 管控力度,有效震慑违法犯罪,净化 社会治安环境。

全面布防,强化巡逻查缉。恩平 公安聚焦重点区域、关键时段,加大 对酒吧、KTV、商圈、旅游景点、车站 等人员密集场所和重要部位的巡查 防控力度,确保复杂区域"见警察、见 警车、见警灯",严密防范、快速查处 街面违法犯罪行为,全力提升人民群 众安全感。同时,交警部门加大设卡 盘查力度,严查严处酒驾醉驾、无证 驾驶、"飙车炸街"等各类交通违法犯 罪行为,全面消除道路交通安全隐

重点清查,消除安全隐患。恩平 公安对酒店、出租屋、酒吧、KTV、洗 浴按摩等重点场所开展"拉网式"清 查,及时整改消除各类问题隐患,督 促各行业负责人严格落实安全管理 责任,最大限度挤压违法犯罪空间。

志愿者送上"清凉大礼包"

助户外劳动者应对"烤"验

讯员/恩烟草 大槐宣) 烈日炎炎,暑 气逼人,持续高温天气给户外劳动者 带来了层层"烤"验。8月14日,恩平 市烟草专卖局(分公司)携手大槐镇 政府,以"20驿站"为阵地,针对环卫 工人、快递小哥、外卖骑手、货拉拉司 机等户外劳动者,开展以"'驿'启送 清凉,关'槐'沁人心"为主题的志愿 服务活动。

"五花茶有清热解毒、消暑祛湿 的功效,喜欢喝的可以来续杯!""防 中暑的关键在于保持身体的水分,再 忙再累也要记得补充水分!"活动中, 知识。

江门日报讯(记者/吴健争 通 志愿者发放小风扇、清凉油和消暑饮 料等"清凉大礼包",传达关怀,倾听 需求,并收集优化"20驿站"便民服 务的建议。

此次活动惠及60余名户外劳动 者,彰显烟草行业和大槐镇热心公 益、关怀群众、便民利民的责任担 当。同时,志愿者编织口诀,为户外 劳动者送上好玩好记的防暑消暑小 妙招,叮嘱他们注意劳逸结合,谨防 中暑。此外,针对夏季常见的台风、 暴雨等自然灾害,志愿者化身"安全 卫士",向户外劳动者分享应急救护



雨水渐歇 炎热高温天气回归

江门日报讯(记者/胡伟杰 通 讯员/温文) 今明后3天,恩平将持续 降雨天气,尤其是今天,有大雨,局部 暴雨,大家外出要小心慢行,做好防 雨措施。从8月22日起,随着雨水渐

歇, 恩平气温将迎来明显回升, 最高 气温升至34℃。

未来几天天气具体预报如下: 8月19日,阴天间多云,有大雨, 风4级;

局部暴雨, 气温25-30℃, 偏南风2-3 级,阵风5级;

20日,多云,有雷阵雨,局部大 雨, 气温26-31℃, 偏南风2-3级, 阵 伴有阵雨,气温26-34℃。

32℃,偏南风2-3级,阵风4级。 展望8月22-25日,多云为主,